

舞阳县人民政府常务会议纪要

[2022] 6 号

舞阳县人民政府第 100 次常务会议纪要

2022年4月15日，县委副书记、县长朱暑光在综合楼二楼会议室主持召开县政府第100次常务会议，传达学习习近平总书记关于“三农”工作重要文章精神；传达学习4月13日国务院常务会议精神；听取关于增加城乡居民社会养老保险丧葬补助费用情况汇报；听取关于提高2022年度最低生活保障标准、财政补助水平、特困人员救助供养标准及增加财政预算情况汇报；听取关于原富铭集团项目区土地征收遗留问题情况汇报；听取2021年法治政府建设工作有关情况汇报。会议纪要如下：

一、传达学习习近平总书记关于“三农”工作重要文章精神

会议指出，习近平总书记的重要文章《坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，举全党全社会之力推动乡村振兴》，

集中反映了习近平总书记关于“三农”工作的新思想、新论断，立意高远、思想深邃、内涵丰富，为我们做好新时期“三农”工作提供了根本遵循。

会议要求，一要深刻学习领会。各乡镇、各部门要全面学习、系统贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，深刻理解精神实质，把握核心要义，坚持把解决好“三农”问题作为重中之重，充分调动各方力量，大力推进乡村振兴，促进农业稳产增产、农村宜居宜业、农民稳步增收。二要突出工作重点。要巩固拓展脱贫攻坚成果。健全防返贫动态监测和帮扶机制，重点监测收入水平变化和“两不愁三保障”巩固情况，做到早发现、早干预、早帮扶。完善兜底保障措施，对无收入来源的贫困人员，及时纳入保障体系。加大产业帮扶力度，加快补齐技术、设施、营销等短板，促进产业提挡升级。要牢牢扛稳粮食安全责任。时刻绷紧粮食安全这根弦，严防死守耕地红线，落实最严格的耕地保护制度，加快推进农业技术升级，着力提升农业机械化水平、产业化水平，全力保障粮食和重要农产品供给。要全面推进乡村振兴落地见效。采取有力有效措施持续巩固拓展脱贫攻坚成果，结合自身优势，加快培育农业特色产业。持续提升乡村基础设施建设水平，扎实开展农村人居环境整治提升行动，创新乡村治理新模式，激发乡村振兴内生动力。三要补齐发展短板。持续巩固脱贫攻坚成果。加强脱贫攻坚同乡村振兴的有效衔接，严格落实“四个不摘”要求，对易返贫致贫人口实施常态化监测，精准制定帮

扶政策，确保稳定脱贫；持续提升农业产业化水平，构建以农业为起点，与工业发展深度融合的产业链条，进一步提升农产品附加值，增强农民增收、农业增效能力，改善农业发展面貌，着力弥补农业产业化水平低的短板。

二、传达学习4月13日国务院常务会议精神

会议指出，4月13日国务院常务会议就科学应对当前疫情形势，促进消费恢复发展，扩大重点领域消费，稳定经济基本盘和保障改善民生，助力企业纾难解困等方面进行了安排部署，为我们统筹做好疫情防控和经济社会发展提供了遵循，也指明了方向。

会议要求。**一要坚定信心，全力做好疫情防控。**要坚持从紧从快从严不动摇的原则，持续完善各项机制，重点做好外防输入，加强对中高风险地区舞阳籍人员的摸底排查，着力做好来舞返舞人员的提前报备、亲情劝返，入舞人员的分类管控，卡口从严管理等工作。加强社会舆论引导，做到“管的严厉、暖的感人”。要按照“六个过一遍”要求，盯紧看牢16个哨点，发挥好乡镇党委书记、村党支部书记作用，确保疫情防控各项要求落到实处。**二要创新举措，助力企业纾难解困。**要创新采取“三严三保”措施，有效保障企业生产经营和重点项目建设，促进县域经济持续健康发展。一是严格交通管控，保企业货运畅通。要针对货运司乘人员流动性强、接触面广、轨迹复杂的特点，严格落实提前报备、快速通行、闭环管理、集中住宿等“四项措施”，有效解决

疫情期间企业产品、原料运输不畅问题，全县货运工作实现规范化运行、精准化管控、高效率推进。二是严格企业防控，保正常生产经营。要按照“无疫工厂”要求，通过规范运行流程、严格网格管理、严格职工管理、落实“五包一”制度等举措，切实提高防控质量，保障企业生产经营。三是严格工地管控，保重点项目建设。要严格落实防控措施。坚持日排查、日报告制，实行工地封闭管理和人员“点对点”管理，坚决杜绝疫情输入风险。要针对疫情期间建筑材料无法来舞问题，积极开辟供应渠道，加大沟通协调力度，为县域施工企业牵线搭桥，增加货源供应，保障建筑材料供应。积极为重大项目办理临时车辆通行证，各项目推进专班坚持任务不变、力度不减、进度不缓，想方设法克服当前疫情防控带来的影响，及时研究解决有关问题，确保项目加快推进。三要突出重点，统筹做好各项工作。各乡镇、各部门要在做好疫情防控工作基础上，统筹做好当前经济运行，安全生产，环保攻坚，防汛抗旱、小麦病虫害防治等各项工作，确保发展不失速、全年开门红。

三、听取关于增加城乡居民社会养老保险丧葬补助费用情况汇报

会议指出，城乡居民基本养老保险丧葬补助是省政府重点民生工程，备受群众关注，涉及群众切身利益，建立城乡居民基本养老保险丧葬补助制度，实现全民公平享受社会保障，既有利于减轻参保居民家庭的丧葬费用负担，也有助于及时核查参保人员

领取待遇的信息。

会议议定，原则同意县人社局的建议，将丧葬补助费用 500 万元纳入县级财政预算，由县人社局审核，县财政据实支付。县人社局要制定补助办法，加强资金管理审核，同时，要与各乡镇、县民政局加强丧葬改革有关政策的沟通协调，统筹推进工作开展。

四、听取关于提高2022年度最低生活保障标准、财政补助水平、特困人员救助供养标准及增加财政预算情况汇报

会议议定，原则同意县民政局关于提高 2022 年度最低生活保障标准、财政补助水平、特困人员救助供养标准的建议，将城乡全年最低生活保障、财政补助、特困人员救助供养标准提高后增加数额共计 500 万元纳入县级财政预算，根据动态调整情况，由县民政局审核，县财政据实拨付。

会议要求，县民政局要加强最低生活保障、特困人员救助资金的发放与监管，切实提升资金使用效益。要建立完善信息沟通共享机制，定期开展数据比对核查，及时更新人员信息，堵塞信息漏洞，避免出现数据滞后，人员信息不准确现象。

五、听取关于原富铭集团项目区土地征收遗留问题情况汇报

会议指出，处理好原富铭集团项目区土地征收遗留问题事关群众切身利益和社会大局稳定，应本着尊重历史，实事求是，化解矛盾的原则，妥善予以解决。

会议议定，由常务副县长谢涛牵头，副县长杨冠亚具体负责，

组织县财政局、县城投集团、县自然资源局、县房屋征收服务中心、辛安镇政府对金大地五期项目、原富铭集团项目、东环路项目占地情况上图比对，并对原资金拨付情况认真测算，有关资金经精准测算后，由城投集团负责向辛安镇拨付东环路（铁路南—杨庄土桥）项目有关土地征收和补偿资金。县财政局负责向辛安镇拨付绿色食品添加剂产业园项目和金大地联碱异地技改项目有关土地征收和补偿资金。同时，要抓紧推进相关征地拆迁和土地报批工作，重点关注因项目调整漏征和尚未征收的土地，并做好土地用途规划调整，确保金大地五期项目尽早开工建设。

六、听取2021年法治政府建设工作有关情况汇报

会议指出，今年是党的二十大召开之年，全县各级各部门要提高政治站位，深入学习习近平法治思想，深刻认识推进法治政府建设是推动舞阳高质量发展的重要保障，是推进治理体系和治理能力现代化的重要抓手，切实增强法治政府建设的思想自觉和行动自觉，以更坚定的决心、更务实的作风，不断推动法治政府建设取得新成效。

会议要求，各级各部门主要负责同志要切实履行推进法治政府建设第一责任人职责，围绕中心、服务大局、突出重点、守正创新，持续推进依法行政，保证法治政府建设重点工作任务落到实处，为全县高质量发展提供有力法治保障。

出席 朱暑光 谢涛 陈凡 李江峰 杨冠亚
孟瑞娜 李卫华 贾相锋

本期发：县四大班子主要领导，县政府领导，县政府党组成员，县政府有关部门。

舞阳县人民政府办公室

2022年4月18日印发